

# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS



HA Y que proponerse, positivamente, una tarea. La de dar a España estas dos cosas perdidas: primero, una base material de existencia que eleva a los españoles al nivel de seres humanos; segundo, la fe en un destino nacional colectivo y la voluntad resuelta de resurgimiento.

Núm. 745.—León, Sábado, 27 de Mayo de 1933. Año de la Victoria.

## S. E. el Generalísimo ordena el licenciamiento de la quinta de 1931

Burgos, 26.—S. E. el Generalísimo de los Ejércitos ha dispuesto el licenciamiento de los individuos perteneciente al reemplazo de 1931. La orden aparecerá mañana o pasado en el Boletín Oficial del Estado. Las operaciones de licencia-

miento darán comienzo el día primero de junio, debiendo estar terminadas el siete del mismo mes. Las normas aplicables serán las mismas que se aplicaron a los reemplazos últimamente licenciados.—Logos.

## Llegan a Medina del Campo representaciones de las Falanges femeninas de toda España y del Extranjero

Burgos, 26.—De todas partes del mundo van llegando representaciones extranjeras y españolas para asistir a la concentración de Medina del Campo. Está en camino la secretaria nacional de la Sección Femenina de Alemania, doctora Paul, quien durante la Gran Guerra obtuvo 19 medallas por sus servicios como enfermera, y la doctora Permeky, jefe del departamento Femenino alemán Antikomintern; la señora Paola Babo, en representación del Fascio Femenino italiano.

Las jefes de las juventudes alemana e italiana han enviado telegramas de adhesión, excusando su venida por hallarse comprometidas para asistir a otros actos en sus países. También han llegado o están en camino las representaciones de la Falange exterior de Argentina, Uruguay, Bélgica, Alemania e Italia, Inglaterra, Tángier, Portugal, República Dominicana, Cuba y Panamá. Se han recibido telegramas de adhesión de la Falange de Chile, Costa Rica, Puerto Rico, Paraguay y Venezuela.

Estas representaciones exteriores son portadoras de magníficas ofrendas para el Caudillo. Así, por ejemplo, la de la Argentina trae una riquísima montura gaucha; la del Uruguay un pañal cincelado en oro y plata, y la de Inglaterra un juego de té y café de porcelana inglesa, un juego de servicio y un magnífico encendedor de mesa.

Bilbao, 26.—Han salido para asistir a la concentración de Medina del Campo, 250 camaradas representantes de la Falange Femenina de Vizcaya.

Victoria, 26.—Esta mañana, a las diez y media, han salido para Medina del Campo, con objeto de asistir a la concentración, 300 muchachas de la Sección Femenina de Alava. En la estación han sido despedidas por el jefe provincial, marchando en el tren en el que también las de Navarra y Guipúzcoa.—Logos.

### LEGA A MEDINA PILAR PRIMO DE RIVERA

Medina del Campo, 26.—Hoy ha llegado a esta ciudad, permaneciendo en ella tres horas, Pilar Primo de Rivera, con el propósito de visitar a las 1.500 camaradas de la Sección Femenina que desde hace tres días preparan sus ejercicios de conjunto, que han de realizarse el día 30. Las dirigió una breve y elocuente alocución, diciéndoles que la incomodidad que podían padecer en estos días, debían soportarla con alegría. Pensad, añadió, que nuestro Caudillo y nuestro Ejército sufrieron incomodidades sin fin en sus jornadas de lucha por la Patria. Cuidad de tal manera, que nadie pueda haceros el menor reproche. Terminó vitoreando a Franco y a España.

A continuación habló el vicesecretario general camarada Ferrufil, quien dijo a las congregadas que ellas son el conducto que elige el Partido para mostrar su agradecimiento y para rendir su fervoroso homenaje al Ejército que logró la paz y la victoria. En el acto reinó el mayor entusiasmo.—Logos.

## Francia utiliza materia y hombres españoles

En Méjico se oponen al desembarco de refugiados rojos

Marsella, 26.—En la Isla de Córcega existen camiones españoles de los que llevarán a Francia los rojos en su huida ante el Ejército del Generalísimo Franco.

Estos camiones han sido utilizados para la concentración de tropas francesas realizada últimamente en la Isla de Córcega.

### A CONSTRUIR OBRAS EN EL DESIERTO

Argel, 26.—El residente francés de Túnez tiene el proyecto de seleccionar entre los refugiados españoles que se encuentran en aquella zona y Argelia, cumpliendo disposiciones e inspiraciones procedentes de París, unos cinco mil hombres, a quienes se destinará a la construcción de carreteras en el desierto, ruta conlindantes a las posiciones francesas y pistas turísticas que se proyectan en el propio desierto. Se sabe que ya han sido establecidos los correspondientes

presupuestos, faltando su aprobación para proceder rápidamente a la ejecución de los proyectos del residente francés.

### EN MEJICO NO QUIEREN REFUGIADOS ROJOS

Méjico, 26.—Las fuerzas de la oposición en la Cámara declararon que para impedir en Méjico el desembarco de los refugiados españoles, que se anuncian en gran número, los elementos de esta oposición recurrirán incluso a la fuerza. Puede desde luego contarse con la llegada del llamado general Miaja, a quien se han unido un hijo y dos hermanos. Miaja ha negado a hacer declaraciones políticas y espera ser recibido por Cárdenas cuando éste regrese a la capital.

## La estancia en el Canadá de los reyes británicos

Jorge VI es recibido muy cordialmente en todos los Estados que visita

Otawa, 26.—El viaje real está resultando un éxito, según las del "hombre del día".

Las maneras democráticas y afables de los Reyes, han conseguido el éxito pero lo que más ha ganado los corazones de los canadienses, ha sido la facilidad con que los soberanos han alterado repetidamente el programa, ya confeccionado anteriormente, para dar oportunidad a sus súbditos entusiasmados, para saludarles. Muchas salidas de ciudades han sido diferidas durante horas, con este propósito, e incluso en los largos viajes por las llanuras canadienses, el Rey ha bajado del tren en las estaciones para mezclarse con la multitud, en lugar

de permanecer a la puerta del tren real, como se había previsto. Además los Reyes han aparecido en la plataforma posterior del tren siempre que éste ha pasado, aun por la más pequeña estación. Esto se comenta, diciendo que demuestra una verdadera cortesía real hacia sus súbditos.

Los modales fáciles y de evitación de todo formalismo, han tenido siempre éxito y en especial durante la recepción a los periodistas canadienses, americanos e ingleses. Por esta razón, se cree que el entusiasmo hacia los Reyes en los Estados Unidos será tan grande como en el Dominio del Canadá. Se hace notar que el Rey ha si

## El traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda

Pamplona, 26.— Los restos de Julio Ruiz de Alda serán trasladados en junio a Estella, su pueblo natal. Una escuadrilla de aviación rendirá homenaje al cadáver.

do ayudado siempre por la Reina, cuya presencia agradable y el interés que ha demostrado por las cosas del país, la han hecho muy estimada en el Canadá.

### EL "PRODUCTOR DE LA LLUVIA"

Saskatoon, 26.—El pueblo de este territorio ha empezado a llamar al Rey Jorge VI "el productor de la lluvia" ya que habiendo sufrido una sequía que duraba varios meses, se ha producido a la llegada de los Reyes de Inglaterra una lluvia como no se había visto durante muchos años.

Dejarse arrebatar por el encanto y el frescor de unos tilos en la hora sosegada de la atardecida, es un lujo aún no sujeto a impuesto. Y no debiera olvidarse este interesante capítulo de ingresos en esta hora nacional de activa reconstrucción.

Sobre todo para quienes mancillan la serena majestad de la tarde desfallecida, con diálogos sesudos y experimentados:

—Y vencimos, Don Homobono—sorprendido casualmente— porque a nuestro lado quedó agrupado todo cuanto tenía alguna representación.

—Y porque opusimos nuestra reposada cavilación a los impetus ciegos; nuestra norma y nuestra senatez a la improvisación. No dude, Don Antero, que en nuestra lucha venció la transparencia y la sencillez de nuestras vidas.

—Exacto. Exacto...

—Ante nosotros se agrupan vidas difícilmente ejemplares, conciencias torturadas, músculos distendidos y sus ojos, hirsutas pelambres, miradas agoniosas... Era una lucha de espíritus retorcidos frente a espíritus sin recodos. Por eso vencimos.

—Exacto. Exacto...

—No resta más a nuestra victoria que la articulación de este material humano, acogido a nuestra tutela. Con él haremos vidas fáciles y simples. Sin complicaciones ni recodos. Como las nuestras, Don Antero; como las nuestras...

Les vi alejarse, lentos, plácidos. De vez en cuando quedaban varados al amparo de los tilos; con su adposa humanidad apuntalada por el bastón, con el que Don Homobono subrayaba los párrafos, en gesto bizarro.

Las hojas de los árboles, traspasadas por la última luz de la tarde, bailaban su sombra sobre las calvas lucientes de los interlocutores.

Aún no sé por qué extraña asociación de ideas, me acordé de que, precisamente, un día de mayo como el que moría a nuestros ojos—19 de 1935— José Antonio, desde la tribuna airada del Cine Madrid, volcó a los vientos cruzados de España:

—Nosotros hemos elegido, a sabiendas, la vida más dura.

—Nuestra misión es difícil... hasta al milagro.

—Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.

—El Paraíso está contra el descanso. En el Paraíso no se puede estar tendido; se está verticalmente, como los ángeles. Pues bien, nosotros que ya hemos llevado al camino del Paraíso las vidas de nuestros mejores, queremos un Paraíso difícil, erecto e implacable; un Paraíso donde no se descansa nunca y que tenga, junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas.

(En verdad, en verdad os digo que más fácil le será a un camello penetrar por el ojo de una aguja, que a Don Homobono lograr el Paraíso difícil, erecto e implacable, por el que murió el Profeta.)

# INFORMACION LOCAL

### Las ofrendas de los pueblos

#### COMO FUERON REPARTIDAS

Relación de donativos a otros benéficos de esta capital fueron entregados de las ofrendas hechas con motivo del Día Regional en la S. I. Catedral:

Auxilio Social Leonés de Caridad: 6 corderos y 10 hogazas.

Hospital núm. 1.—12 kilos mantequilla, 26 truchas y 14 huevos.

Hospital de San Antonio Abad.—1 carnero y 2 chivos. Manteca, 26 kilos.

Hospital Central.—12 kilos mantequilla, 1 ternera y 14 galinas.

Hospital de Nuestra Señora Carmen de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—1 cordero, 6 kilos y un cuarto mantequilla.

Mantecas: 13 rosas, mazapanes, 3 "maragatos" y 5 tartas y 5 mazapanes.

Hermanitas de los Angeles Desamparados.—2 botellas de tado, un cubeto de vino, 1 docena de chorizos, 1 docena de orejones, 6 corderos, 1 pato, 6 pichones, 10 hogazas de pan, una ta de obleas, 2 azafates de maces, 2 trozos de tocino, unos cuantos de uvas pasas, una cesta de habas pintas, dos cestas de centeno, un trozo de lienzo, una cesta con alcachofas, guindillas y guisantes, una cesta de patatas, otra con trigo, otra con trigo, 6 quesos, cuatro fuentes de miel en panal, 2 botellas de miel, 2 jarros de miel, 2 tarros de miel, dos bolsa de azúcar, 3 de vino, un fardel grande de azúcar, un saco de alubias de 100 kilos, un quilmo con alubias, 16 fardes de alubias, 2 fardes de garbanos, 2 saquines pequeños de alubias, 3 madejas de lino, 3 en un año, un jamón, 7 botijos de barro, 30 cajas de mantecadas, un metro de blanqueta, 3 mantas, un barril de paja, 10 botellas de vino.

## EFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos en la Casa de España por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, quien nos manifestó había dedicado el día al despacho de nuestros asuntos de régimen interno de la Organización.

Despachó con el Tesorero y Administrador Provinciales, camaradas Arriola y Eguigurey; el Inspector Provincial, camarada Suárez; el Secretario Provincial de Sanidad, camarada Lereñana y varios Jefes Locales.

Recibió varias visitas oficiales y particulares, entre ellas la del Presidente de la Diputación, camarada Rodríguez del Valle; marchando después a la Estación del Norte al objeto de despedir a las camaradas de la Sección Femenina que salían para Medina del Campo para asistir a la gran concentración que se celebrará en estos días.

Por la tarde recibió la visita del Consejero Nacional e Inspector Nacional de Falange, camarada Leopoldo Panizo a quien puso al corriente de la marcha de la Organización, sosteniendo con él un amplio cambio de impresiones.

## Multas impuestas

Por no cumplir las órdenes dictadas por el Reglamento de Hospedajes han sido multados con veinticinco pesetas los siguientes vecinos de esta capital:

Mariano Quijano Sebastián, que vive en Calvo Sotelo, número 3; María Luera Puente, domiciliada en la misma calle y número; Trinidad López García, que vive en Julio del Campo, número 10; y Vicenta Alonso Alonso, con domicilio en igual calle y número.

Las multas fueron impuestas por el Excmo señor Gobernador Civil.

## CASA DE SOCORRO

Fueron curados ayer en este centro benéfico los siguientes lesionados:

Angel Rodríguez, de once años de edad, domiciliado en Burgo Nuevo, número 26, de una herida constante de carácter leve en el pie derecho, producida al pisar casualmente un cristal.

También pisó otro cristal Andrés Carballo de 14 años, domiciliado en la Carretera de Zumora, produciéndose una herida cortante de carácter leve en el pie izquierdo.

Angeles Gago, de 3 años, que vive en la Avenida del 18 de Julio, número 82, de una herida incisa contusa leve y casua en la frente.

Isidro Piñero, de 2 años, domiciliado en Zapaterías, número 20 de una herida infectada en los labios, producida en caída casual hace días. Su estado es leve.

Elena Iglesias, de 4 años, que vive en Matasiete, número 6, de una herida incisa contusa leve y casual en la mano derecha.

## TURNOS DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:

SR. LOPEZ ROBLES, Fernán Mé Merino.

SR. ALONSO CIL, Padre Isabel

Turno de noche:

SR. ALONSO CIL, Padre Isabel

## Asociación de Cafés, Bares y Hoteles de León

Se ruega a los industriales de este gremio pasen con urgencia por el domicilio social para cumplimentar una orden recibida por su presidente.

## Nuestras camaradas de la Sección Femenina, salen para Medina del Campo

En tren especial que procedía de Asturias, marcharon ayer al mediodía para Medina del Campo, a fin de tomar parte en la magna concentración que en esta ciudad y a la sombra del Castillo de La Mota, ha de tener lugar el próximo día treinta, festividad de San Fernando, nuestras camaradas de la Sección Femenina.

Acompañaban a nuestras camaradas la Jefe Provincial de la Sección Femenina, camarada Blanquita Usoz y la Secretaria Provincial, camarada Avelina López Cano.

El número de camaradas que marcharon para Medina, sobrepasa la cifra de ciento setenta y cinco, entre ellas van cincuenta de Auxilio Social, cincuenta enfermeras, veinticinco de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y las restantes de la Organización, entre las que destacaban diez Jefes Locales de la provincia que más se han distinguido por su actividad y celo en las misiones que la Organización les ha encomendado.

Digno de mención es también un grupo de maragatas, formado por camaradas que llevan a Me-

dina y ante el Caudillo los primeros de la danza maragata, de ese típico baile de las cintas que tan poderosamente llamó la atención en nuestra ciudad estos días pasados.

A despedir a nuestras camaradas de la Sección Femenina acudieron a los andenes de la estación del Norte el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinero Gago, acompañado de varios Delegados de Servicio.

En la estación reinó el entusiasmo y al arrancar el convoy, en el cual iban también numerosísimas camaradas de la región asturiana, se cantó el himno de Falange y se dieron los gritos de España Una, Grande y Libre ¡Arriba España!

Los productos que nuestras camaradas han de ofrecer al Caudillo, su Jefe Nacional, y que serán alubias de la Ribera del Orbigo, lentejas riquísimas de Babia, Cerezas de Villafranca del Bierzo, flores y legumbres de Ponferrada y manteca y quesos de las montañas de Riaño y Murias de Paredes, saldrán próximamente de León, siendo su portadora la Delegada de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

## Una expedición de turistas argentinos, llega a León

A las ocho de la noche de ayer legaron a León los componentes de una expedición turística que con el nombre de "Crucero Azul" se ha organizado en Buenos Aires a fin de que por sucesivos viajes a nuestra Patria vayan los argentinos conociendo la verdad de la magnífica epopeya que en nuestro suelo se ha escrito con esta Cruzada felizmente terminada.

Los componentes del primer "Crucero Azul", llue llegaron a España el día catorce del mes en curso y que tras breve viaje por Galicia se maravillaron ante el magno espectáculo del desfile de la Victoria en Madrid y se extasiaron más tarde ante las bellezas profundas de Salamanca, llegaron a nuestra capital.

Componen esta expedición argentina, personalidades relevantes como el coronel don Carlos Gómez, crítico militar de "La Nación" de Buenos Aires, y que desde los primeros momentos puso su pluma en defensa de nuestra causa, logrando levantar los ánimos de los españoles allí residentes y crear una corriente de simpatía en nuestro favor entre el pueblo argentino.

Con él viene también la última dama argentina doña Avelina López de González, que trae un mensaje de la Falange Bonaerense para la camarada Pilar Primo de Rivera, y el señor Polet, delegado de Prensa y Propaganda de la representación española en la Argentina.

En el Hotel Olden fueron recibidos por el Excmo. señor Gobernador Militar, coronel señor Gistau, acompañado de su ayudante capitán señor G. Hernández; el Excmo. señor Gobernador Civil, señor Ortiz de la Torre; el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinero Gago, acompañado de varios delegados de Servicio; el alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Regueral, y el primer teniente alcalde, camarada Aguado Smolinsky.

Hoy visitarán la S. I. Catedral y otros monumentos leoneses, y de aquí se trasladarán a las provincias gallegas y todo el Norte de España.

## LA HERNIA VENCIDA

Con el "Método HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa, sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor HERNIUS automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupa en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita trabas ni tirantes, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y de preocupar con el "Método HERNIUS", que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinidad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela, recibiremos en LEON el martes, día 30 de Mayo, en el Hotel Olden, de 9 mañana a 5 tarde.

NOTAS: En Palencia, el día 29, en el Hotel Central, en Oviedo, el día 31, en el Hotel Asturias.

HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL.

Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Casa Central, Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA.

## Dos notas de la Junta Provincial de Abastos

Dispuesto por la Superioridad se pone en conocimiento de todo el comercio en general que a partir de esta fecha en todos los establecimientos se especificará claramente el precio autorizado al público por unidad en aquellos artículos de vestido, calzado y subsistencias que por su naturaleza así lo permitan.

Para aquellas mercancías que por venderse a granel o por su especial naturaleza no puedan ostentar el precio sobre sí mismas, el comerciante se ocupará de que en el establecimiento figure claramente y a la vista del público su precio autorizado.

Las facturas de origen o de almacénistas estarán en todo momento a disposición de los Delegados o Agentes designados, para examen o comprobación de los precios.

El incumplimiento de esta orden dará origen a la imposición de severas sanciones y su conocimiento a las jurisdicciones que competan.

Se pone en conocimiento del público en general y en particular de los industriales dedicados a la venta de naranjas que el precio señalado para la venta de este artículo y hasta nueva orden será el de UNA PESETA el kilo y el de UNA PESETA TREINTA Y CINCO CENTIMOS como máximo la docena.

Se advierte a todos los industriales de este comercio la obligación que tienen de presentar ante esta Junta las facturas de adquisición de dicha mercancía con el fin de que pueda apreciarse en todo momento el precio de costo para en su vista fijar el de venta. Dichas facturas deberán estar debidamente autorizadas por las Juntas de Abastos de origen.

Así mismo se pone en conocimiento del público que hoy, sábado, en la Plaza de Abastos y en el comercio denominado "El Serranillo" se pondrán a la venta naranjas a NOVENTA CENTIMOS el kilo.

León a 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

## Juventud masculina de Acción Católica

Conforme a las instrucciones dictadas por el Consejo Superior, y previa aprobación del Excelentísimo señor Prelado Diocesano, hoy, sábado, día 27 del actual, con motivo de la gran festividad de mañana, la Juventud Masculina de Acción Católica celebrará una solemne Vigilia en la iglesia de los PP. Agustinos de esta ciudad.

Al acto, al que asistirán todos los socios y que comenzará a las once en punto de la noche, quedan invitados los jóvenes leoneses que lo deseen.

## Niños, oid Radio León el domingo

A las tres de la tarde, el domingo, se radiarán "Ondas Eucarísticas" para niños.

El P. Hidalgo os contará la interesante historietita de "La corbata blanca".

Es una historia de primera comunión. Interesa a todos los niños.

"La corbata blanca" se oye siempre con gusto.

El día: domingo, tres de la tarde.

PERMANENTE SIN HILOS OCHO PESETAS General Mola, 8. LEON

## NECROLOGICAS

DANDO LAS GRACIAS La familia del Ilmo. señor don Celedonio Pereda. Diez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de esta capital, ante la imposibilidad de dar personalmente las gracias a todas las personas que asistieron a sus funerales, nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas tomaron su pésame.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 27 de mayo de 1939. Año de la Victoria:

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Acontamiento monstruo!

Estreno: MIGUEL STROGOFF

### EL CORREO DEL ZAR

Versión hablada en español. La famosa obra de Julio Verne, como jamás pudo sonarse, trasladada a la pantalla sonora.

Un éxito verdad del Séptimo Arte.

### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA SEÑAL:

Programa Paramount en español!

La bonita producción titulada EL DICTADOR

Por el notable actor Ricardo Cortez.

### CINEMA AZUL

A las siete treinta, UNICA SEÑAL:

Éxito formidable del coloso del teatro Emil Jannings, en la superproducción

EL SOBERANO

Una grandiosa película, emocionante en grado sumo.

DEPORTES

EL TRASCENDENTAL PARTIDO DE MAÑANA

La fecha de mañana, domingo, es esperada con gran ansiedad por los aficionados al fútbol de nuestra ciudad, ya que todos han comprendido la importancia del partido que en dicho día se celebra.

No en balde se enfrentarán, como en los mejores tiempos, los equipos representativos de Valladolid y León, con aquella noble rivalidad deportiva en que tanta gloria alcanzó nuestra desaparecida y nunca bien olvidada Cultural Leonesa.

Hoy como ayer, volverá a existir esa "pasioncilla" del buen aficionado, que es la salsa del fútbol; pasión que no quita el que el público aprecie y aplauda las buenas actuaciones del equipo forastero, como también el guardarle las debidas consideraciones que se merecen en su calidad de huéspedes en el orden deportivo.

Por lo que respecta al partido de mañana, diremos que, según informes que recibimos, el team de Valladolid viene en plan de revancha, y a poder ser, desquitarse con creces de la derrota que les infligió el SEU leonés en su campo de la Plaza de Toros; por lo que quedan justificadas las suspensiones de los partidos que por las veces se anunciaron y las más de ellas no vinieron por no poder completar su conjunto con algunos jugadores de gran clase que hoy ya tienen en sus filas.

Por otra parte, los muchachos del SEU tampoco se duermen en los laureles, y sus organizadores los han sometido en estos días a duros entrenamientos, con el sano propósito de poder contrarrestar a sus contrarios en el terreno de juego.

¿La alineación del SEU? Esperamos que nos la comuniquen y a su vez la anunciaremos en estas columnas.

"CLARO"

SE VENDE

Una casa con salón de baile y cocina a 8 kilómetros de León. En Azudinos, junto al chalet de D. Leopoldo Melva, y una villa con 1.800 plantas. Para informes: "Agencia de Negocios Neta" Calle de Santa María.

TEATRO ALFAGEME

SABADO, 27 de Mayo de 1939, Año de la Victoria. PRESENTA



FILM HABLADO EN ESPAÑOL

Realización digna en todos los aspectos de la reputación mundial de la obra. Ningún detalle ha sido omitido para hacer revivir ante el público la "Grandiosa espectacularidad" y las impresionantes escenas de las famosas libro

Servicio Meteorológico Nacional

FALICITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer en España: Costa Cantábrica, Marruecos y Baleares, nuboso con vientos flojos; resto, casi despejado con vientos flojos o moderados.

Temperatura máxima de ayer en España, 34° en Badajoz; mínima 4° en Burgos.

Temperatura de ayer en León (Aeródromo), máxima, 23°; mínima, 7°.

Humedad media, 35 por 100.

Viento dominante del S. E., de 5 a 25 kilómetros por hora.

Barómetro, firme.

Tiempo probable para las próximas 24 horas: Costa Cantábrica, nuboso con vientos moderados; resto casi despejado con vientos flojos.

CINE

"EL SOBERANO" Por Emil Jannings.

Nos presenta la "Ufa" una soberbia producción con este título.

Magnífica en todos los entinos. Magnífica de realización y de argumento y magnífica también en el sentido de propaganda nacional-socialista.

Emil Jannings realiza a la perfección el papel de protagonista. Un luchador, que de cerrajero modesto y pobre llega a ser un magnate en la industria y que se encuentra ante un drama hondo al que hace frente con su energía de luchador y al que da una solución que es la mejor propaganda del Estado alemán.

Vida Eterna

NOVENA AL ESPIRITU SANTO EN RENUEVA

El sábado, 27 de mayo, da comienzo en San Juan de Renueva la Novena al Espíritu Santo, para terminar el domingo de la Santísima Trinidad, a las siete y media, con Exposición de Su Divina Majestad, plática y Benedicción.

Los días festivos, a las cinco.

Noticia necrológica

La familia del niño Enrique López Barrial, que falleció en León el día 24 de mayo, ante la imposibilidad de dirigirse individualmente a todos los que asistieron a los funerales, lo hace por medio de este periódico, dando las gracias a todos los que concurrieron a dichos actos.

ARMAS Y LETRAS

Esta mañana vemos a algunas camaradas de la Sección Femenina partir alegremente con su impedimento, casi militar, en dirección a la estación del ferrocarril del Norte, para desde allí encaminarse a Medina, al histórico Castillo de la Mota, donde tiene lugar la gran concentración nacional de mujeres nacional-sindicalistas.

Y no sé por qué extraña asociación mental, me acordaba de la "galantería" que tuvo la República con las mujeres, al concederles el voto. Las recordaba turbadas, en su encantadora frivolidad; decidiendo con la papeleta en la mano y al pie de la urna electoral, los destinos de España; con la misma ligereza con que dejarían caer en el buzón una carta al novio.

En cambio, hoy las veía, después de haber curado tanto dolor a los hombres de España, en su papel de fiesta y de amor, con un horizonte de cantos y danzas regionales, y una educación previa para su augusto papel maternal, y todo ello en el escenario de la gran maestra de mujeres y de reinas en Castilla.

Instintivamente, asomé una sonrisa a mis labios. Satírica y amargada ante el recuerdo de aquella farsa, que pasó y franca y esperanzada ante este porvenir luminoso y justo para la feminidad española.

—000—

¡Pobre de mí! Dicen por ahí que soy un "ganso", que escribo muy mal, que no sé lo que hago... ¡Qué pena! Y es que no sé ese crítico que "me ha salido" "que donde las dan, las toman" y que "pa gustos hay colores".

Si usted mismo confiesa que me lee todos los días y que soy muy "mole", reconoce su pobreza "espiritual", porque yo a los malos escritores les leo una vez, pero dos... no.

¡Vaya! ¡A ver si le gusta esto! Bajo la torva mirada de un crítico incorrupto, al que ni la faltriquera grave de plata ni la lisonja curva y serpentina pudieran desnielar la balanza, decidí poner fin a mi actuación graciosa en la tercera columna, de la tercera pagela del diario PROA...

¿Qué tal? ¿Le gusta mi nuevo estilo? Seguramente. Pero... ¡que s'ha crefo usted eso!

—000—

¡Ay de aquél que no tenga necesidad de perfección. Poco o nada podrá atribuir a su trabajo o mérito personal. Y eso es ninguna gracia.

El Marqués de Valdávano

Azucarera de La Bañeza, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que en cumplimiento del acuerdo de la Junta General Ordinaria celebrada el 28 de marzo p.pdo., y debidamente autorizados con arreglo a las disposiciones vigentes, a partir del 1º de junio próximo se procederá al pago del dividendo correspondiente al ejercicio 1935-36 contra cupón núm. 5 en el Banco Urquijo Bascongado, de León, y en la Caja de la Sociedad, Avenida de España, número 24.

San Sebastián, 17 de mayo de 1939. — El Consejero-Delegado, Antonio Bordas Vidal.

A. BALBUENA PEREIRA  
Clínica Dental  
Ordino II, 7, principal  
Teléfono 1419 LEON



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 26.—Tercera Falange de la Primera Centuria.  
Día 27.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán al Cuartelillo a las 22 horas del día que les corresponda hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermo no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
León 20 de mayo de 1939. Afuera de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social

Se ruega a las señoritas que a continuación se indican, pasen sin demora alguna por las oficinas de esta Delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social:

Raquel Aparicio Ruiz, María Julián y Julián, Evelia Rubio y Rubio, Juana Agúndez Martínez, María Teresa Vicente Mangas, María Luisa Alonso Vega, Martina Vega Baca.

Anuncios Económicos

"El artículo 5.º del Decreto de Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1936 dispone que los elementos patronales y obreros des avien le los puestos vacantes y de alta acción respectiva, no solicitando el trabajo a la Oficina de Colocación de esta sección con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

LA FONTANA, carretera de Zamora, Armanis (León), teléfono 1155. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acilmezadas. Visitar LA FONTANA, a dos kilómetros de León, en servicio de autobuses cada media hora. Teléfono 11-55. NUEVOS para incubir, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1.209

ACADEMIA DE CORTE «BENI». Enseñanza práctica por correo en cuatro meses. Pida detalles. Gran Vía, 49—Bilbao. MOTOR eléctrico se desea adquirir de 12 a 16 H. P. 220 voltios. Ofertas: Hidroeléctrica del Porma, S. A., Cid, 15 León. E-1.199

SE VENDE motor de gasolina «Lister» 2 H.P. con bomba de correa para riego, casi nuevo. Para tratar con D. Basilio Cabrero, de Castrocalbón. E-1.200

AMA de cría, primeriza, se ofrece. Razón: Dolores García Olivera. Quintana de Raneros. E-1.210

BAR con vivienda, se traspasa. Razón: Azabachería, 5. E-1.205

PISO amueblado, seis habitaciones, baño, muy soleado. Informes: Lucas de Tuy, 4, 2.º. E-1.209

SE VENDE una casa con patio y huerta, carretera de Trobajo. Para tratar: Avenida Roma, núm. 40, 3.º derecha. E-1.203

APARATO magnífico radio, seis lámparas, dos ondas, vendese muy barato. Razón: Padre Isidoro, 8, 1.º derecha. E-1.204

PISO para mediados del entrante junio, necesario, piso amplio. Ofertas, a «Inquilinos», en esta Administración. E-1.206

POLLINA, pelo cardino, pata trasera derecha uña larga, recién parida, extraviada. Razón: Bernardo Martínez Villalobos de Torío. E-1.207

VENDO hoy, mañana, buen gramófono maleta, discos, vajilla 70 piezas, batería de cocina aluminió reforzado, y estufa-cocina por gasolina, todo nuevo. Razón: Avenida de Palencia, núm. 1, 2.º, (frente fielato Estación Norte).

SE VENDE cafetera express «Omega» semi-nueva y todos los utensilios correspondientes a un bar. Razón, en esta Administración. E-1.202

ENCENDEDOR grabado dedicado a Salvador, extraviado desde Café Novelty a Calle del Cid. Rúégase devolución: Bar Fernando. E-1.211

SE VENDE máquina de coser zapatero y noria número tres situada en Nava de los Caballeros, seminuevas. Razón: Misericordia, 15. E-1.213

SE CEDE en alquiler, un piso. Razón: Pérez Crespo, 3. E-1.212

PARA MADRID

Si desean obtener urgentemente el SALVOCONDUCTO para poder entrar (previa entrega de los documentos exigidos) diríjanse a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3, (frente al Banco de España).—LEON.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas. Excelente servicio en CAFETERIA-RESTAURANT. Concierto diario QUINTETO EGASA. Disfrutamiento periódico y excelentes menús a 4 pta. subíorita. Dirección: E. núm. 14. Teléfono 1336.

Félix Fernández Gutiérrez  
ESPECIALISTA EN CAPERREABARRIOS DE LOS TIPOS  
No trabajamos en viviendas a Avenida de la Victoria núm. 14  
Teléfono 1336

# París, considera que el pacto con los soviets está terminado; Londres, que falta mucho por hacer, y, Moscú, guarda silencio absoluto

## En Francia se cree que las relaciones germano-polacas van a entrar en un período de espera que conduzca a una solución justa

Roma, 26.—"Il Lavoro Fascista" resume en la siguiente forma la situación de las negociaciones anglo-franco-soviéticas: París dice que todo está hecho; Londres, que falta todavía mucho por hacer y Moscú guarda un silencio absoluto."

### LA HUMILLACION DE LONDRES Y PARÍS

Roma, 26.—El diario "La Tribuna" dice que las negociaciones anglo-franco-soviéticas pueden llegar a un acuerdo, ya que Francia e Inglaterra están decididas a pasar por todas las humillaciones para que los soviets apoyen su hegemonía. La alianza revela la íntima desconfianza mutua, producida por la falta de unidad moral de denominador común. En efecto, los estados mayores de Londres y París, especialmente el último, vacilan en dar a conocer sus planes secretos a sus futuros aliados soviéticos, que lo reclaman en interés de la alianza. El estado mayor francés se muestra más desconfiado teniendo en cuenta el precedente del mariscal Tutachewski, que participó en la conclusión del pacto franco-soviético y fué después fusilado bajo la acusación de haber revelado secretos militares a potencias extranjeras. Otro punto de la desconfianza es el que se refiere a las propagandas del Komintern dentro de las democracias. Son estos dos aspectos muy interesantes del clima en que se desenvuelven las negociaciones entre las democracias y el bolchevismo que deben compararse con la firmeza de las existentes entre los pueblos alemán e italiano.

Las desconfianzas demostradas son buena medida de la monstrosidad que supone el intento de formar esta nueva y vana tentativa de cerco de los Estados totalitarios.

### AYER FUERON ENVIADAS LAS PROPOSICIONES BRITANICAS A MOSCÚ

Londres, 26.—Las proposiciones británicas a los soviets, no

### Banco de España LEON

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 9.962 de pesetas nominales 7.500, de la Deuda Perpetua 4 por 100 Interior, constituido en esta Sucesoral con fecha 5 de noviembre de 1921 a favor de D. Isaura y D. Jesús Arias Luna, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y primera inserción del mismo en los periódicos PROA, de León y "Arriba" de Madrid, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucesoral procederá a expedir el duplicate, anulando el anterior, quedando el responsable de la responsabilidad. Año 1939. Año Secretario,



## EL MUNDO

### TIRANTEZ EN EL EXTREMO ORIENTE

La guerra chino-japonesa venía originando los inevitables roces y encuentros entre las potencias europeas directamente interesadas. Los incidentes amenazan adquirir intenso dramatismo; estos días parte de la escuadra japonesa se ha concentrado en Amoy; las aguas que bañan las costas chinas se ven surcadas con excesiva frecuencia por barcos ingleses, franceses, norteamericanos, que patrullan nerviosos, temiendo que el Japón repita el golpe que dió hace poco en las islas Hainan. Es evidente que, a la larga, Tokio ha de chocar abiertamente con las potencias europeas, con Francia e Inglaterra más concretamente. No es muy aventurado predecir que el final de la guerra en China traerá aparejada la desaparición de la hegemonía europea. Al menos en este sentido los diplomáticos nipones no se andan por las ramas en sus declaraciones. ¡Asia para los asiáticos! Hoy luchan para apartar a China de órbita de Moscú. Mañana fatalmente repetirán la jugada para arrebatarse a Europa las posiciones privilegiadas que ocupa. Inglaterra contempla recelosa cómo Hong-Kong y Singapur quedan muy cerca de los cañones japoneses, y saben muy bien que la ocupación de esas dos plazas, formidablemente fortificadas, supondría para ella el fin de su imperio colonial. El Japón no se contentará con China y con la dirección de la raza amarilla. Aspira a más y tiene ya puestos sus ojos oblicuos en los fértiles algodones de la India, que necesita para suministrar materias primas a su florecientísima industria textil. Late en el fondo de la contienda, además de las indiscutibles razones de índole espiritual, motivos muy poderosos de orden económico, que han forzado al Imperio del Sol Naciente a lanzarse a una lucha contra China... y en el fondo contra algunas potencias europeas. Si el ejército chino ofrece a veces dura resistencia, es debido a los asesores europeos, a los aviones norteamericanos, a los cañones y tanques rusos e ingleses. Recientemente han llegado a Chung Sing treinta oficiales franceses que van a desempeñar su cargo de instructores. En China, como en España, las potencias democráticas se han volcado abiertamente a favor de la causa comunista, en último término.

Claro es que el Japón prosigue denodadamente su campaña sin amilanarse ante enemigos más o menos embozados. Su diplomacia continúa consolidando las conquistas de unas bayonetas que continúan acercándose a los puntos neurálgicos de Inglaterra, con la alarma y temores consiguientes.

Diremos que prácticamente la guerra entre el Japón y Francia e Inglaterra se desarrolla calladamente, en tono menor, pero de una manera que hace prever grandes y definitivos acontecimientos.

J. H.

han sido enviadas a Moscú hasta esta mañana.

Los periódicos de la tarde afirman que el mariscal ruso Vorochilof ha sido invitado a asistir a las maniobras del ejército británico.

### LA ENTREGA DE LAS PROPOSICIONES FRANCESAS

París, 26.—El ministro del Exterior de Francia, M. Bonnet, ha entregado esta tarde al embajador soviético el texto de las proposiciones del acuerdo tripartito que los gobiernos inglés y francés someten a la consideración de Moscú.

### POLONIA SE ADHERIRÁ A LA ALIANZA ANGLO-FRANCO-SOVIETICA

Varsavia, 26.—El ministro de Asuntos Exteriores de Polonia, Coronel Beeck, ha hecho declaraciones a los periodistas extranjeros en el sentido de que la alianza anglo-franco-soviética no tiene que resolverse por el Gobierno polaco, con adhesión alguna, porque esa adhesión a los tres países unidos, está prevista. Los informes directos que se tienen, resultan actualmente satisfactorios, siguió diciendo el

### MOSAICOS PONFERRADA

Se necesitan operarios para dos plazas de mosaistas, vacantes. Informes: «Eladia Baylina». PONFERRADA

### SE CREE QUE HORE BELISHA DEBE IR A MOSCÚ

Londres, 26.—El "News Chronicle" escribe esta mañana que en los centros gubernamentales predomina la opinión de que en el próximo futuro debe ir a Moscú el ministro de la guerra, Hore Belisha.

### El discurso del embajador de Roma en Londres produce satisfacción en Italia

Roma, 26.—Toda la prensa ensalza el discurso que ayer por la tarde pronunció el embajador italiano en Londres, Conde Grandi, en el curso de la ceremonia italo-alemana. El embajador de Roma declaró especialmente que todavía existen en Europa muchas leuras desatadas para salvar antiguas injusticias por medio de nuevos errores y violencias. Asistimos actualmente, añadió, a un recrudecimiento de la campaña criminal de calumnias y mentiras contra Alemania e Italia, lo que demuestra, de rechazo la impotencia de nuestros adversarios, que traicionan el espíritu de los dirigentes de la acción política de las dos naciones.

Un periódico, comentando el discurso, dice que es la primera vez que un representante italiano ha elevado su voz en una capital europea. El embajador italiano, añade, habló desde una trincheras enemiga, y todos los italianos deben estar orgullosos de Grandi, que demostró que Roma puede elevar su voz, tanto en Londres como en otra parte, ya que no tiene nada que esconder ni temer.

**URODONAL**  
cura el reuma  
porque disuelve el ácido úrico

Este viaje del ministro británico, se declara, se ha hecho necesario debido a la próxima conclusión del pacto anglo-soviético y a la colaboración militar que contiene este pacto.—Logos.

### DELEGACIONES MILITARES FRANCO-INGLESAS A MOSCÚ

París, 26.—Según el periódico "Oeuvre" el Gobierno francés, siguiendo el ejemplo del inglés, enviará una delegación militar a Moscú para realizar un intercambio general de detalles militares sobre el acuerdo entre Francia, Gran Bretaña y la U.R.S.S.—Logos.

### SIGUE HABIENDO DIFÍCIL EL ACUERDO

Londres, 26.—Siguen siendo tema principal de las conversaciones políticas, diplomáticas y de los artículos periodísticos, el intentado acuerdo anglo-soviético, el que sigue sufriendo dificultades, la principal de las cuales es la protección a los pequeños Estados y la aportación de estos a los estados protectores en caso de conflicto. Coinciden el diario inglés "The Times" y el francés "Le Petit Parisien" en que será difícil que durante la próxima semana se llegue a contar con un acuerdo de los dos países y de llegar a la inteligencia definitiva. Desde luego, el único síntoma favorable es que las conversaciones de las delegaciones militares en Varsovia, adelantan favorablemente.—Logos.

### Un compás de espera en las relaciones germano-polacas

París, 26.—El diario "Le Temps", en una editorial dedicada al problema de Dantzig, escribe que puede esperarse que Berlín y Varsovia no tengan la intención, por lo menos de momento, de llevar las cosas hasta lo irreparable, ya que los dos Gobiernos han sabido evitar complicaciones de carácter general, a pesar de los abundantes conflictos locales producidos. "Le Temps" cree que las relaciones polaco-alemanas están a punto de entrar en un período de espera que puede facilitar una solución honrada y justa de las cuestiones pendientes.

**Segundo Costillas**  
Padre Isla 18 M LEON  
Teléfono 1219

**Cementos**  
**TUDELA VEGUIN**  
Tubos de gros.  
**LA FELGUERRA**  
Cocinas:  
**SAGARDUI**

Toda clase de maquinaria de construcción y maquinaria.

# El pueblo de Vigo despide con extraordinario entusiasmo a la Legión Cóndor

## Acompañan a los voluntarios alemanes una Misión del Ejército Español, presidida por el General Aranda

Vigo, 26.—A las diez y media de la mañana de hoy, una sección del Cuerpo de Ejército de Galicia, acompañada por la banda de música y otra de gaiteros del país, rindieron honores al general alemán jefe de la Legión Cóndor y a los generales españoles que invitados por el Gobierno del Reich marchan a Alemania.

Aproximadamente a las once y media de la mañana comenzaron a levar anclas los trasatlánticos de la "Fuerza por la Alegría", que se encontraban en el puerto. El cañonero "Canalejas", a la misma hora, se colocó a la cabeza de los buques para dar escolta a los mismos.

Los generales que componen la misión del Ejército de España que van a Alemania invitados por el Gobierno del Reich, presididos por el general Aranda, son los siguientes: Contralmirante Agacino, generales García Vallín, Solchaga, Martín Alonso, Martínez Campos, Yagüe y Alonso Vega. También embarcó un grupo compuesto por unos cuarenta aviadores españoles a quienes también ha invitado el Gobierno alemán.

El momento de la partida fué de gran emoción. El pueblo, estacionado en la Avenida, despidió a los expedicionarios agitando sus pañuelos y con grandes vivas a España, a Alemania, a Franco y a Hitler.

En uno de los citados barcos viajan los generales españoles. Desde este buque fueron lanzados la espada moirada que al hacer explosión en el aire, dejaban caer pendientes de paracaídas, banderas españolas y alemanas.

Varios centenares de embarcaciones de la flota pesquera viguesa y vapores de tráfico, ocupados por la colonia alemana y número sísimo público, acompañaron a los buques alemanes hasta la salida de la bahía, haciendo sonar sus sirenas. El cañonero "Canalejas", que había ido escoltando a los buques de la "Fuerza por la Alegría", regresó por la tarde.

### EL CONCURSO DE MEDALLAS CONMEMORATIVAS DEL ALZAMIENTO

Burgos, 26.—Se recuerda que el próximo día primero de junio, a las doce y media de la noche, termina el plazo señalado en el concurso publicado en el Boletín Oficial del Estado el día 12 de mayo, para premiar el mejor boceto de medalla conmemorativa del Día del Alzamiento.

Este concurso ha sido organizado por el Servicio Nacional de Propaganda.



## ESPAÑA

### LOS ROBOS A LA PATRIA

Resulta de una elocuencia vergonzosa, la nota publicada en la vecina república por el diario "L'Action Française", en la que se catalogan los objetos llevados en el equipaje del "gran diplomático" Alvarez del Vayo, y detenidos en la Aduana.

El nombre de pirata aplicado al tal "ministro", es excesivamente romántico y noble para que le caiga bien. Las especiales modalidades y circunstancias del expolio califican en buena moral al autor del denigrante atentado a la propiedad de la patria, como descarado ladrón, no ya sin átomo de personalidad ética, sino hasta carente del más elemental influjo civilizado. Seguramente el más embrutecido de los milicianos de conciencia invertida por las falsas doctrinas, hubiera sentido repugnancia de cometer tan gran latrocinio, no ya bajo el pulcro disfraz de ministro del "gobierno legítimo", sino rodeado de la sujeción y de los andrajos de su penosa "carrera" bélica.

Todo ello, además, agravado por el hecho de tratarse en gran parte de objetos e imágenes del culto católico y de valor artístico públicamente consagrado, de donde adquiere el hecho el carácter de horrendo sacrilegio.

Coronas de oro de la Santísima Virgen y del Niño Jesús, cruces, candelabros, sacos llenos de monedas de oro y de joyas arrancadas tal vez muchas de ellas inhumanamente de las manos y del cuello de las hijas de España, lingotes de oro y de plata, infinidad de valores cuya relación escueta llena, según el periódico a que antes aludíamos, diez y seis páginas a máquina.

Ese era el suculento catálogo arrebatado a los joyeros de nuestras "iglesias, conventos, monasterios, museos y casas particulares".

Tratar de encubrir o retener el producto de tan inaudito saqueo, aunque el que lo intenta sea un Estado organizado dentro de sus fronteras, es salirse notablemente de la Ley de Dios y del Derecho Internacional.

Es muy lógico por ello que el representante de nuestro Gobierno en Port Vendres exija la restitución de lo robado, de conformidad además con el reciente acuerdo Jordana-Berard. Todos los esfuerzos a ello encaminados son necesarios y a tono con la más estricta justicia.

Si esos robos a la Patria, a nuestra Patria, no se enmiendan, de la única manera posible, que es la devolución total, ya no sólo esperaríamos el castigo de Dios para las manos ingratas que se lo arrancaron a su Madre, sino que tomaríamos la debida nota en aquel cuaderno histórico, en cuya última hoja aparece inscrito el nombre del apocahado José Bonaparte.

M. R.

### RECUPERACION DE VALIOSAS OBRAS DE ARTE

Barcelona, 26.—El servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional, ha hallado los tapices del siglo XVII que adornaban los muros de la histórica capilla de San Jorge, de la Diputación Provincial, la silla-trono de principios del siglo XVI; seis candelabros de plata del siglo XVI, con los correspondientes crucifijos; el manto de alzar y alba con encajes finísimos de Arenys del Mar, y el relicario grande donde se guardaban las reliquias de San Jorge, que han sido salvadas

de la violación como se comprueba por el laque que acredita su autenticidad.—Logos.

### UN AEROPUERTO EN EL BAC

Bilbao, 26.—La Diputación ha acordado activar al máximo las obras de construcción del gran aeropuerto "Carlos Haya", en vista de la importancia y urgencia de su realización.—Logos.

### DISPOSICIONES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Vitoria, 26.—El alcalde ha visitado al Jefe Nacional de Primera Enseñanza, tratando con él respecto a la creación de dos escuelas de párvulos en el grupo "Francisco de Vitoria", cuya orden correspondiente llevará don

Romualdo de Toledo próximamente a la firma del Ministro.

El mismo Jefe Nacional de Primera Enseñanza ha firmado la orden de suspensión de empleo y sueldo de todos los maestros que durante el período rojo pasaron voluntariamente a depender de la Generalidad, figurando en la nómina de la provincia de Barcelona.

Asimismo ha decidido la suspensión de empleo y sueldo de los docentes de graduados y maestros de Valencia, capital y provincia, que se destacaron por su proceder revolucionario durante el período marxista.—Logos.

### EL GRAN VISIR DE MARRUECOS, A VALENCIA

Barcelona, 26.—A las once de la mañana de hoy ha salido para Valencia el Gran Visir de Marruecos y su séquito.

Fueron despedidos en la estación por las autoridades, y antes de la marcha, el Gran Visir expresó al general Alvarez Arenas y al alcalde de Barcelona su agradecimiento a las atenciones recibidas durante su estancia.—Logos.

### REGRESO DE LAUREADOS

Barcelona, 26.—Han regresado de Madrid, después de haber asistido a la imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo, los caballeros laureados general Trapote y coronel Martínez Cortés.—Logos.

### IMPORTANTE DONATIVO

Barcelona, 26.—Una representación de la Compañía Catalana de Gas y Electricidad, ha hecho entrega al general jefe de la Cuarta Región Militar de la cantidad de cincuenta y dos mil pesetas, producto de la recaudación efectuada entre el personal de dicha empresa, con destino a la Suscripción Nacional.

Don Federico Parrés ha entregado al general Alvarez Arenas un notable cuadro, obra del pintor Kunz, representando el Museo del Prado de Madrid en 1883, y además un magnífico bastón de mando, que ha pertenecido a elevadas jerarquías del Ejército, Logos.

### JOSE MARIA PEMAN EN BARCELONA

Barcelona, 26.—Ha llegado a esta capital el laureado autor don José María Peman, que viene con la intención de ensayar una obra que estrenará en breve en Barcelona.—Logos.

### LA BANDERA DE COMBATE AL CRUCERO "GALICIA"

El Ferrol del Caudillo, 26.—Si bien con gran entusiasmo y acil vida los trabajos para regalar el crucero "Galicia" la valiosa bandera de combate que costearán las cuatro provincias gallegas.

A este acto vendrá un ministro en representación del Generalísimo.—Logos.

### SENTIDO HOMENAJE AL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 26.—Los compañeros que con el Caudillo Franco hicieron en El Ferrol sus primeros estudios van a regalarle un valioso álbum con las firmas de todos, en el que se hará destacar la figura del que andan do el tiempo ha sido el salvador de España.

Para hacer entrega del citado álbum irá a Burgos una comisión Logos.

### EN RECUERDO DE JOSE ANTONIO

Alicante, 26.—Una representación de la unidad italiana "Trucci Monti" ha querido rendir, antes de partir para su patria, un homenaje al Fundador de la Falange, José Antonio.

Acompañada la citada representación por el Jefe Provincial y el de Propaganda y algunas jerarquías del Movimiento, fué al cementerio, depositando una hermosa corona de flores ante la tumba del Ausente.

El acto fué emocionante.—Logos.

**Mantiguera Leonesa**  
Elaboración de MANTEQUILLA FINA  
Primera marca española  
Suavidad Quifonez, 5 LEON

**La Industrial Leonesa**  
CHOCOLATES y PASTAS para sopa  
Apartado de Correos número 28  
Fábrica ORDORO II, 87  
Teléfono 1155 LEON

A los tomadores de felicidad en acción de guerra  
Para la reclamación de los derechos de militares muertos en campaña, PENSIONES DEFINITIVAS, Gestión y tramitación de expedientes, HABILITACION DE CLASES PARA LAS  
Dirigirse rápidamente, en vista de la pérdida de los derechos por no hacer la reclamación a tiempo, a la AGENCIA GANZALABE DRA, Bayona, 5 (junto al Banco de España).—LEON.

**¡Pídalo!**  
2 TABLETAS de Naturales  
El antídoto más eficaz  
el sobre original

do; ...stro brit. hecho no óxima con lo-soviético militar que Logos. MILITIA NGLESAS l periódico o francés del inglés, a militar s. intercam militares e Francia, S.S.—Lo DO DIFL ERDO ...siendo conversaciones y lísticas, el glo-soviético difi te las enu pequeñación de eadores en glés "The Le Petit Hicel que ana se le guendo de ar a la in o síntoma iversación militares a favora ...de las ger ...ccas ...rio "Le rial ded. Dantzig, sperarse no teno menos ...las co able, ya han siones de pesar de los loca ...e las re nas es en un e puede honrada es pen ...LOS LEON ...QUIN RA ...le ma ...ensa

# La Edad del Serrín

## De la Fe a la Credulidad

Puede vacilarse sobre si corremos tiempos de fe; pero ¿quién dudará que lo son de credulidad?

Dijo el satírico latino: "Oh, dichosas gentes que hasta en sus huertos les nacían dioses..." Aunque no sé si nacen o llueven, porque es una inundación de profetas y de profecías.

Las más respetables, en la actualidad del momento, a causa de la reciente elección de Pío XII son las de San Malaquías.

En 1148 murió asistido por San Bernardo, que escribió su vida, el santo irlandés Maelmaedhoc O' Morgai, llamado Malaquías, en latín, y del que consta el don profético.

Acaso permanecieron en bibliotecas monacales y sean auténticas, acaso no, pero sólo se alcanza a conocer las llamadas "Profecías de San Malaquías" por la inclusión que de ellas hizo un benedictino, Arnaldo Wion, en su "Lignum vitae" publicado en 1595.

Son una lista de leyendas correspondientes respectivamente, a la sucesión de Papas anteriores y posteriores, que se conforman con circunstancias características de cada uno. Acertar con los pasados era fácil, sin ser profeta; pero acertar en los futuros y con el mismo género de estilo, es sorprendente.

A Pío IX, que padeció la cruz de perder sus Estados por la apropiación que hizo la Casa de Saboya, cuyo blasón es una cruz blanca, le correspondía el lema "Cruz de Cruce".

A León XIII, cuyo escudo tenía una estrella en el firmamento, le correspondió: "Lumen in coelo", luz en el cielo.

A Pío X, de mística y ardorosa caridad, "Ignis ardens", fuego ardiente.

A Benedicto XV, el Papa de la gran guerra, "Religio depopulata", religión despoblada.

A Pío XI, del "Tratado de Le tran" de las caridades a Rusia, de múltiples "concordatos" con países dudosos, de las misiones y "Encíclicas" valiosísimas, "Fides intrépida", fué intrépida.

Al nuevo Papa, cuyo apellido familiar "Pacelli", ya habla de paz, le corresponde el lema "Pax angelicus".

Pero no tienen autoridad de profecía reconocida por la Iglesia, ni mucho menos. Se discuten. Algún padre jesuita. Menestrier, las ha negado autenticidad en absoluto, aunque sin gran acierto en las suposiciones de su origen.

Mas si las cosas que tocan a la iglesia guardan todas las reservas de la prudencia, en las demás, la credulidad y el gusto por lo profético llegan a la locura.

Así como nosotros, en España, tuvimos al doctor Torres Villarroel, que compuso "Almana-

ques" y los adobó con profecías, acertadas algunas, como la revolución francesa, antes habían tenido los franceses otro y muy famoso autor de "Calendarios" y profecías, un judío, medico y de familia de médicos, provenzal: Miguel Notredame, que se hacía llamar, y así se le conoce: Nostradamus.

No hace muchos años se publicaron en Barcelona, traducidas bajo el título "El Talismán de los sueños y visiones nocturnas", los vaticinios del Almanaque de 1555 y otros documentos, como la carta a Enrique II, de Nostradamus.

Y en Francia andan ahora haciendo furor.

Todo lo ha previsto, según cuentan. Hasta la vaciedad de la Sociedad de Naciones. Hasta Hitler, Mussolini y Franco.

Dicen que dice en la carta: Será la secta bárbara—el bolchevismo—arrojada completamente de Italia por el Mirmidón—el Mirmidón es un gladiador armado de puñal, como un "camisa negra"—y por los germanos y de todas las naciones, al fin.

Pero a Hitler y a Franco los cita por sus nombres:

"Du Rhin et d' Hitler qu' on [dira sont venus Cris, pleura a Malté et cote Ligustique",

que viene a querer decir: del Rhin y del que se llamará Hitler vienen gritos y llantos a Malta y a Liguria.

De Castel, Franco sortirá l' as[seblée",

que supuesta la autenticidad de la coma, dicen quiere decir que Franco abuyentará de Castilla el Parlamentarismo.

Añádase ruina de París, setenta y tres años y siete meses justos de duración de la Tercera República francesa luego un monarca recibido y ungido en Reims y en Aix; guerra, peste y final poco dulce de 1939 a 1947 para Hitler y Mussolini.

Salvo error... porque, ¡vaya usted a saber lo que decía verdaderamente Nostradamus!

Y no perdamos de vista que un hijo suyo, el segundo, Miguel, el joven, siguió haciendo "Almanaque" y profecías, y no debía ser muy buena su escuela, puesto que habiendo anunciado el incendio de Ponzin se le detuvo en flagrante delito de prender el mismo fuego para que se cumpliera la profecía...

Tanta credulidad no quiere decir sino superstición. ¡Buena está la modernidad!

Hace dos semanas, una gran revista de París, publicaba el relato del embajador literario en Roma, con ocasión del Conclave. Y en medio de su extensa e interesante relación, decía lo siguiente, refiriéndose a la muche-

dumbre que esperaba la "fumarrata blanca": "Entre la multitud pasa, muy democráticamente—aquí el nombre de un personaje español relacionado con el número 13—pero dichosamente nadie le reconoce, pues de otro modo, tiene tal fama en Roma de "jettatura" y mal agüero, que la gente correría desenfrenada—¡uné fuite apertuade"—supersticioso que son".

Por supuesto que la superstición es... científica, en estos tiempos modernísimos. Bernard Fay contaba hace unos días: "En la América actual el sabio está considerado como un sacerdote, un profeta, un taumaturgo. Einstein, por ejemplo. El mes de noviembre, cierto día después de cenar, cuando se llenaban los cines y fregaban los platos en las cocinas, un rumor brutal se extendió: los Marcianos han desembarcado en Nueva Jersey y se ha proclamado la ley marcial en todo el Este de los Estados Unidos. De minuto en minuto la radio anunciaba el avance de la espantosa invasión. Después de Nueva Jersey, los Estados de New York y Pensilvania estaban amenazados. Se escuchaba sin aliento, sin atreverse a cerrar los aparatos, que espantaban. Los más valientes telefonaron a la policía avisando o pidiendo detalles. Se veía por las calles correr desmelenadas de pavor a las mujeres.

Yo he conocido alguna que se acostó, convencida de que era inútil toda resistencia. Hubo crisis de nervios. Y hasta héroes: algunos profesores de Princeton, ante el peligro, montaron en auto y fueron derechos al enemigo.

"Se trataba de una emisión de radio presentando escenas tomadas de un libro de Wells. Pero nadie había dudado de que los habitantes de Mare asaltaban los Estados Unidos. Esta América, llena de autos, cuartos de baño, frigideros y fonógrafos, en donde salvo Rusia, la fe religiosa ha caído más bajo, habían creído, sin pestañear, la realidad de semejante invasión. Porque "creen". Creen en todo lo que es "científico".

Hubo una "Edad de Piedra". Y útil. De los utensilios hechos con piedra entonces, provienen, tradicionalmente, nuestros adelantados mecánicos.

Pero ahora estamos en la "Edad del Serrín". Y por muchos sustitutos que haya, yo dudo que el serrín sea un buen sustitutivo del cerebro. Luis Hernando de Larramendi (De la Agencia FARO).

**ELIM O. LORENZANO**  
Médico-Talibero  
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZÓN  
Ordofa II, 4, 1.  
De 11 a 1 y de 5 a 8

# Del Concurso de Bailes El Partido de Astorga

El último partido judicial que actuó en el tablado de la Plaza Mayor, ante el Jurado de Bailes, fué el de Astorga.

Verdadera lástima que lo hiciese tarde, porque la noche, que se echaba encima, quitó visibilidad, a pesar de los reflectores encendidos, a tan sugestivos y hermosos cuadros como nos presentaron los astorganos.

Antes de ellos actuó una pareja de mujeres de La Robla, una manifestación coreográfica que nos ofreció el partido de La Vecilla. Otra vez será.

Rompe marcha en el desfile de Astorga el pueblo de Castriello de los Polvazares. Trae varios hombres de bragas y adornados sombreros, que bailan al son de que les toca un viejo tamborilero de ochenta años. Y este "son" es la diana cuartelera de Infantería: "Quinto, levanta, tira de la manta..."

Después, bonifísimo él, nos obsequian con un "corro" de hombres y mujeres, que arrancha los aplausos del "pueblo soberano" de los demócratas. Hospital del Orbigo, que ha traído una de las representaciones más bonitas, más de "postal" que se haya visto, nos ofrece seis parejas mixtas, que ejecutan la jota al son del tambor y el chillo y luego otro baile corrido, todo muy bien.

Carrizo, con una docena de parejas mixtas, que por aquí no lo gastamos menos, baila superiormente su jota, y otro corrido grande, lempicórico, tocado al son de una pandereta. Nos gusta Carrizo.

Luyego sube al tablado. Es uno de los pueblos que agradan más por el sabor rústico e ingenuo de su presentación en el vestir.

Y en el bailar, todavía más. Son bailes antiquísimos, que conservan con amor y fidelidad verdaderamente plausibles.

Por si fuera poco, los bailan quince parejas mixtas. (En Zamora, de toda la provincia, se presentaron diecisiete parejas a una exhibición de la Diputación hecha con motivo de las fiestas de la Victoria el otro día).

Luyego sube después. Con el pueblo maragato actúan dos chiquillos que bailan de modo admirable. La plaza hierve de aplausos. Aquello es algo grande. La mujer que va a la cabeza del baile de corro tiene una majestad tan graciosa, un aire tan dulce, tan sereno y grave a la vez, que nos parece una sacerdotisa de la danza. Quien no haya visto a esa mujer no

ha visto cosa buena en arte coreográfico.

Es formidablemente arrebatador aquello tan sencillo y tan solemne y airoso a la vez, así como tan honesto, que pudiera contemplarlo el cartujo más escrupuloso. No nos extrañan los aplausos del público a Luyego.

¡Llamas de la liberal nos sirve el sabroso plato de unos cuadros muy genuinos, encantadores.

Rabanal del Camino actúa con treinta y dos ejecutantes. Sólo el número ya merece un premio, puesto que indica el que este pueblo, como otros guarda a lo suyo. Y esto es ser como maragato precioso de verdad. Se estaría uno allí toda la noche viéndoles, pero es necesario acabar. En esta jubilosa noche leonesa nosotros, los galletes de la pluma, como se nos ha llamado mil veces, tenemos que dejar todo, hasta la cena, por acudir a emborronar unas cuartillas que luego serán páginas que devorará el público y servirán, a lo mejor, de murmuración a los eternos maldicientes y descontentadizos.

Santa Colomba de Somozza también tiene unos bailes muy peculiares dentro del estilo maragato. Asimismo, nos presenta los "danzantes", que actúan en forma original.

Santiagomillos y Val de San Lorenzo, el primero con treinta y cuatro ejecutantes y el segundo pueblo con sus "mozos" son como para empezar a estacazos contra aquellos "modernistas" y "progresistas" que hemos padecido y han dejado perder tantas cosas de éstos. Parecen estampas de un cuento de hadas aquellas mujeres. Son como figuras escapadas de un libro gigantesco de miniaturas.

Y cuando ya estamos angustiados entre el deber ineludible de irnos y en ansia enorme de ver todo para dar cuenta en su día de todo, para gozar de todo, sube al tablado Destriana. El pueblo de Destriana, uno de los mejores de este fantástico ensueño que hemos gozado, en tal día. El deber nos obliga a marchar. En la plaza, bajo el toldo negro de la noche, queda Destriana trenzando los giros de sus bailes.

**DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA**  
PARTOR  
y enfermedades de la mujer  
Consulta, de 12 a 3 y de 6 a 8.  
Ramiro Balbuena, 11, 1.ª planta

**Garaje I B A N**

Las únicas que cuentan con mayor surtido en

**BICICLETAS**

y accesorios en general

**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2  
Teléfono 4621 Teléfono 1725

**LEÓN**

**AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**

Calle de Santa Nencia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEÓN

Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones.

Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnet de conductor.

Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escrituras de todas clases. Consultas.

Compre-Venta, Hipotecas y Administraciones Financieras

# Ministerio de Organización y Acción Sindical

## Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

### Aviso del mayor interés para todos los empresarios de esta provincia

El Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, en relación con la Orden de igual fecha de 1937, establece para todos los empresarios de cualquier clase y actividad la obligación de presentar al Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, de dicho departamento, una declaración jurada de todo el personal a su servicio que estuviera movilizado cuando se promulgó dicha disposición o lo fuera con posterioridad.

Dichas declaraciones se han de presentar, por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en los Ayuntamientos a que correspondan el lugar donde el patrono ejerza su actividad, extendiéndolas con arreglo al modelo que fué publicado en el Boletín Oficial del Estado número 377, de fecha primero de noviembre de 1937.

Para el día 17 de este mismo mes, quedarán obligados todos los empresarios y patronos de cualquier actividad a dar cumplimiento a este requisito reclamando entonces todos los profesionales (técnicos, empleados, obreros, etc.) que para dicha fecha hubieran sido movilizados en el Ejército Nacional. A partir de dicho día, la Ley determina que hay que formular tantas nuevas declaraciones juradas, como nuevos casos se presenten de personal que se incorpore a filas con posterioridad, debiendo presentar este documento tan pronto como la vacante se produzca; esto es: tan pronto como el individuo o individuos en cuestión abandonen el puesto de trabajo para efectuar dicha incorporación.

Queda comprendida en esta obligación la declaración de toda el personal asalariado movilizado que estuviera al servicio de la empresa en el momento de producirse tal circunstancia, sea cual fuera la forma de retribución, siempre que su percibo suponga el establecimiento de un pacto laboral (Asalariados propiamente dichos, trabajadores a destajo, retribuidos en especie, etc.) y cualquiera que sea el carácter con que se ejerza la profesión (fijo, eventual, temporero, interino, etc. e incluso los que entraron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente, si a su vez lo fueran ellos con posterioridad) lo mismo si lo hicieron con carácter voluntario, como si su movilización fué a consecuencia de la llamada a filas de la quinta a que pertenecían. Asimismo han de ser declarados aque-

llos que al estallar el Movimiento Nacional se encontraban cumpliendo ya el servicio militar.

Algunos empresarios de esta provincia han dado exacto cumplimiento a esta obligación; unos con oportunidad y otros, los más, con bastante retraso. Pero aun son muchísimos los que todavía están en descubierto.

Para que estos se porcaten de la grave responsabilidad que han contraído con la Patria, se les advierte, por el presente aviso, que ante su inconcebible actitud — incompatible con las normas esenciales de la Revolución Nacional Sindicalista que se está llevando a cabo — el Servicio va a adoptar las más rigurosas medidas para atajar de un modo fulminante tal anomalía. Ni el desconocimiento de la Ley puede excusarles de su cumplimiento, ni tan poco la suposición de no considerarse afectado por ella.

Todos los que hoy día no han hecho la declaración de su personal movilizado han incurrido ya en sanción. Pero esta ha de verse aumentada a su máxima cuantía (que puede alcanzar, por ahora, hasta 5.000 pesetas) para los que aun persistan en tal actitud transcurridos diez días de la última fecha de publicación de este aviso, que por tres veces consecutivas verá la luz en este diario.

Pueden adquirirse toda clase de informes respecto a este particular, en cualquiera de los distintos organismos que funcionan en la provincia dependientes del Ministerio de Organización y Acción Sindical Delegación de Trabajo, Delegaciones Sindicales — Provincial y Locales — Oficinas de Colocación, etc.) y especialmente en la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, sita en el local de la Oficina Provincial de Emigración calle de Cervantes, núm. 10 de la capital, y en cualquiera de las Representaciones Locales del Servicio de Reincorporación que funcionan en todos los pueblos de la provincia, cabeza de partido judicial.

León, 24 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — Por la Comisión Provincial de Reincorporación. — El Presidente, Juan Carrillo.

**SE TRASPASA**  
En bar en calle muy céntrica de León, con buenas condiciones. Informar, en la Agencia de Propiedades de León.

# Libros

La Revista "Alegria y Trabajo"

El último número de esta revista internacional se consagra a conmemorar el 50.º aniversario del nacimiento del Führer y Canciller del Reich. Además de una dedicatoria del Führer a la revista, relativa al primer crucero del buque Kdf "Robert Ley" y de abundante información gráfica sobre el mismo motivo, Walter Kihel describe sus impresiones de este viaje hecho en compañía del Führer.

El Jefe de la Prensa alemana Dr. Dietrich, publica un artículo titulado "Revolución del Pensamiento", que, como las demás colaboraciones, se publica traducido al idioma holandés. Además son dignas de mención las colaboraciones siguientes: "Maravillas de la Pantalla", por el doctor Arnold Baumeister, y "Palabras de sobre la Exposición Internacional de vehículos motorizados en Berlín", por Erwin Kühnert.

Una colección de fotograbados en color muestra la visita a Roma del Jefe de la Organización del Reich, Dr. Ley, con motivo de la celebración del XX aniversario del Fascismo.

Dinamarca está representada por una reproducción en colores del cuadro de "Puerto de Rander".

Un artículo sobre Calabria por Matilde Ciampedro de Philippofree a nuestra admiración cosas de Italia, en fotograbados de una página, "Dejotis Magna" y "Catedral de Sieha".

Los artículos consagrados a la próxima exposición ambulante que se celebrará en Bucarest y los claros dibujos de las salas de la Exposición.

Como antes, Suecia sigue siendo el punto de mayor interés debido al Congreso Mundial de las horas libres y del recreo que tendrá lugar en Estocolmo en 1940. Se da a conocer un reportaje de la sesión de la Oficina Central Internacional celebrada con motivo del Congreso mundial en Estocolmo, fotografías de S. M. el Rey Gustavo de Suecia, el Príncipe Heredero y del Castillo de Estocolmo.

En este número aparecen también artículos y grabados sobre Hungría y Portugal, y una fotografía de nuestra camarada Carmen de Icaza con un autógrafo muy interesante.

De admirable presentación, como siempre, las páginas "Registro del Correo Literario" y "¿Qué acontece en la diplomacia?".

Un poco falta información para todos los lectores a los que interesa conocer de Alegria y Trabajo, Tiempo Libre y Organización de las horas de postabajo.



# Auxilio Social

## Servicio Social de la mujer

**DELEGACION PROVINCIAL DE A. S.**  
Lucía Suárez González, María Riveira Benito, Mercedes Alvarez Pérez, Carmen Riveira Benito, Mercedes Alonso Santa Ana.

**HOSPITAL DE F. E. T.**  
Amalia Villarchao Villalobos, María del Pilar Santos Conejo, María Teresa Diez Robles, Herminia María Vega Pérez, Isabel Parrado Posadilla, Elena Díaz Díaz

**COMISION LOCAL DEL SUBSIDIO**  
Ana Fernández Fernández, Carmen Baranda Baranda, Victoria Odas Fernández.

**GUARDERIA INFANTIL**  
Concepción Fernández Nesural, Josefa Vidal Bolinches, Tomasa Fernández Echevarría, María Rosario Inyesto González, Ana María Nozargaray López, Esther Fernández Rodríguez, María Paz Martínez Pérez, María Paz Ibáñez Campos, Amelia López Valdalio, Mercedes Villaverde Marugan.

**HOSPITAL CENTRAL**  
Rosario García Muñoz, Eloisa González González, Rosa Gineñez Llamazares, María Pilar Fernández Pérez, Angela Dominguez Vázquez, María Angeles G. Alvarez, María Teresa Martínez Amocedo, Leonor Vega Alvarez, María Piedad Bernardo García, Obdulia Gutiérrez González, Ana Gutiérrez González, Gertrudis Fernández Suárez, Adonina Gutiérrez Oblanca, Paulina Gil Fernández, Aurora Ordas Alvarez, María Martínez Traperó, María Angeles Escotet Alvarez, María Carmen González Criado, Agustina San José Ramo, Dolores Blanco Suárez, María Valcárcel Menéndez, Visitación Ibáñez Ferrer, María Sagrario Piñán García, María Socorro Delgado García, María Alvarez González, Felisa Garrido Bernal, Hortensia Garrido Espeso, Concepción Codérque Eguigea, María Rosario de Paz Alvarez, Mercedes Fernández Rodríguez, Luisa Dolores Martínez Diez, Cándida Riesgo Pérez, Benedicta González San Martín, Emilia Riesgo Pérez, María Concepción Aller Pavia, Asunción Martínez Salcadores, María Cruz Feliú Gutiérrez, María Rodríguez Sabadell.

**HOSPITAL DEL SEMINARIO**  
María Carmen González Ordas, Herminia Menéndez Meré, María Luisa González Fierro, Anastasia Moreira Arenillas, María Fernández Fernández, Rita Escanciano Noriega, Pera Ro-

pero García, Lidia Díaz Muñoz, Angeles González Solaeche, Ana Fernández, Piedad Benavides Alvarez, Milagros García Zabala, Modesta Ruiz Arias, Mercedes Blanco Cristobal, Esperanza González Redondo, María Luisa Montouse Rodríguez, Ana García Valcárcel, Marcelina Blanco González, María Concepción Rodríguez, María Dolores Losada Reñones, Carmen López Ordóñez, Rosa Martínez Domínguez, María García Llamazares.

**TALLER DE FALANGE**  
María Pilar Mateos Fernández, Carmen Miguélez López, Carmen Zurita Juárez, Julia Josefa Vega Pérez, Francisca Santos Valdés, María Rabanal Diez, Maximina Martínez Barrio, Teodora Bahillo Montilla, Aurora de Cea Saez, Gloria Llamas Castañón, Valentina Pastor Rodríguez, Paula Alonso Fernández, Pilar González Alvarez, Juanita Carniago Martínez, Gradalupe Martínez González, Gloria García Alvarez, Elisa Flores Llamas, Angeles Llamas Rodríguez, Juliana Marcos Chamorro, Leonina Pajo Hierro, Juana González Fernández, Angeles Manso Alvarez, Emma Santos Cabeza, Dolores Morais Llamas, Trinidad Iglesias González, Asunción Iglesias González, María Jesús Latuente Ruiz, Angela Hernández López, Ana Guadea Buián.

**FRENTES Y HOSPITALES**  
Balbina Presa Pérez, Alicia Hernández Becerro.

**SECCION FEMENINA**  
María Carmen Fernández Fernández.

**JEFATURA PROVINCIAL F. E. T.**  
María Romero Pifeiro, María Teersa Polo Martín, Noemí Diez Flecha, Heriberta Valladares García.

**COMEDOR ORDONO II, N. 1**  
Consuelo Ordas Fernández, María Nieves López Gordón, María Rosa Lavalle Zotes, María Luisa González Viñuela.

**COMEDOR CRUCERO N. 2**  
María Eugenia Cienfuegos Miranda, Julia García Pascual, Carmen Pérez Sánchez, Sara García Escobar.

**COMEDOR NORMAL NM**  
Maximina Prada Diez, Consuelo Fernández Argüello, Rosa Arias Martín, Ana Rodríguez Ferreras, Visitación Paniagua.

**COMEDOR REFUGIADOS NUM. 4**  
Agustina Villaverde Villacorta, Delfina Rodríguez López, Carmen Salazar Cristiano, Alicia Valerto Cantero.

# TERRAZA AMPLIA BAR NEGRESCO

Especialidad en todas clases de refrescos. El BAR de mejor condiciones para el verano. AVENIDA DE LOS CONDES DE SAGASTA, 30

# TINTES

Acaba de recibir importante remesa

# ALMACENES ARCE

VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL POR MAYOR

## Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid), Director del Dispensario Antituberculoso del Estado de León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho, Hígado y Bazo. Consulta de 12 a 5 y de 7 a 8. Alameda de Toledo, número 2. Principal. Teléfono 1217.

## Camisería-Perfumería

Artículos para regalo

# CASA PRIETO

5, Marcelo nºm. 10

## Café Bar Central

Restaurante EL MAS ELEGANTE - EL MEJOR CAFE

# Se cree que Francia está dispuesta a entregar el Sandjak a Turquía

## Regresa a su país la reina Guillermina de Holanda

París, 26.—Según "Le Journal", se ha llegado a un acuerdo en principio entre Francia y Turquía sobre la incorporación completa del Sandjak de Alejandreta a Turquía.

Esta solución de la cuestión del Sandjak se considera como el precio pagado por Francia a la adhesión de Turquía al sistema de alianza anglo-francés.

El pacto necesitará una serie de negociaciones para salvaguardar los intereses franceses, así como ciertas garantías respecto al trato que se dará a las minorías raciales y religiosas que viven en el Sandjak.—Logos.

### REGRESA A HOLANDA LA REINA GUILLERMINA

Bruselas, 26.—La Reina Guillermina de Holanda, acompañada del Rey Leopoldo de Bélgica, ha salido de Bruselas para volver a La Haya.—Logos.

### AGITACION ANTIFRANCESA EN SIRIA

Estambul, 26.—Comunican de Damasco que la prensa árabe acusa al Gobierno de la potencia mandataria acusándole de alentar un movimiento separatista sirio. Varios barrios de Damasco han enarbolado las banderas respectivas y los habitantes de Lazikille han enviado una delegación a Beirut para pedir al alto comisario la independencia del país.—Logos.

### EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA MARIA

Londres, 26.—La Reina María de Inglaterra, celebró hoy su 72 cumpleaños.

A consecuencia de las heridas que sufrió en el accidente de automóvil de días pasados, se han suspendido las ceremonias tradicionales para celebrar su fiesta. Sin embargo, según el último boletín médico, el estado de la Reina es satisfactorio.—Logos.

### INCIDENTE RUSO-JAPONES

Moscú, 26.—Los gobiernos de Tokio y de Moscú, han rechazado vada uno por su parte las contestaciones dadas a las protestas que mutuamente formularon acerca de los incidentes que tuvieron lugar en la frontera manchuriana durante los días 18 al 22 del actual.

Molotov destaca en su respuesta la gravedad de la situación, de

## Vida Oficial

Burgos, 26.—Han visitado al ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Pilar Primo de Rivera, con su secretaria Dora Maqueda; Miguel Primo de Rivera, el jefe provincial de Badajoz camarada Calzadilla y el maestro Afrodisio, profesor de esgrima del Ayuntamiento de Madrid.

Burgos, 26.—El ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer, ha sido cumplimentado en el día de hoy por el general López Pinto, el capitán Castillo, el señor Alvarez Tubau, el señor marqués de Paterno di Sesa, el duque de Farias y el gobernador civil de Castellón, al que acompañaban el jefe provincial y el de Propaganda de dicha provincia.—Logos.

bido a las fuerzas y armamentos almacenados en la region por los japoneses.—Logos.

### NEGOCIACIONES ECONOMICAS FRANCO-YUGOSLAVAS

París, 26.—Actualmente se están desarrollando en el Ministerio de Comercio negociaciones económicas entre Francia y Yugoslavia.—Logos.

### RUSIA NO QUIERE SE FORTIFIQUE LA ISLA DE AALAND

Moscú, 26.—En el diario "Izvestia" se publica un largo editorial dedicado a la cuestión de la militarización en la isla de Aaland.

Subraya el periódico la importancia de este problema para la seguridad de la URSS y dice que el gobierno soviético no puede consentir una solución precipitada de esta cuestión por el consejo de la Sociedad de las Naciones e insiste en la necesidad de obtener un aplazamiento de la decisión.—Logos.

### EL REY ZOGU TRATA DE RECUPERAR SUS TESOROS

Tirana, 26.—Han sido ocupados

## La Cámara de los Comunes discute el bloqueo de los créditos de Checoslovaquia

Londres, 26.—El debate sobre la cuestión de créditos de Checoslovaquia continuó, en medio de fuertes ataques de los laboristas, liberales y aun de los conservadores, contra el Gobierno.

En primer lugar, un laborista atacó a Chamberlain, por haberse negado el día 24 de marzo a dar la seguridad de que no sería reconocida por Inglaterra la anexión de Checoslovaquia por Alemania, sin consultar previamente con la Cámara. Declaró que el Gobierno no hubiera debido siquiera de considerar la cuestión del reconocimiento.

Un diputado liberal dijo que la petición de Alemania es absolutamente incompatible con el principio general de la política exterior del Gobierno, o sea la resistencia colectiva contra la agresión.

Otro diputado criticó severamente al Gobierno, en relación a los seis millones de libras esterlinas (oro, pertenecientes al Banco de Checoslovaquia, depositados en el de Inglaterra, y que por depender del Banco Internacional de Pagos, deben ser entregados al Reichsbank.

El citado diputado dijo que el Reichsbank ya no tiene derecho al oro checo, dirigiendo graves insultos a Alemania.

Dijo que esperaba que la guerra podría ser evitada, si el Gobierno se decide a llegar a una inteligencia con Rusia, ya que no concebía que hombres de tan extraordinaria capacidad como Hitler y Mussolini, se de-

jaran llevar a una guerra en que sus posibilidades hubieran disminuido tanto con la alianza con la potencia más fuerte del mundo.

John Simon dijo que la interpretación de los estatutos del Banco checo sería llevada al Tribunal de La Haya. Añadió que no tenía ninguna información sobre si el oro en cuestión se hallaba en Londres, pero prometió estudiar el asunto inmediatamente para tomar decisiones, aunque era difícil proceder al embargo sobre las transferencias de oro checo.

### ACUERDO COMERCIAL FRANCO-POLACO

Varsovia, 26.—Los periódicos confirman la noticia, procedente de París, de haberse concluido entre los Gobiernos francés y polaco un acuerdo, que permitirá un aumento en el intercambio comercial de los dos países, por valor de quinientos mil millones de francos por cada parte.—Logos.

## España reclama a los Estados Unidos veinte aviones comprados por los rojos

Washington, 26.—Circula profusamente la noticia de que el Gobierno español reclama al Gobierno norteamericano por vía judicial, la entrega de veinte aviones que el Gobierno rojo compró por el precio de un millón de dólares, y que los Estados Unidos han entregado y tienen bloqueados en territorio mejicano, como resultado de la ley de embargo sobre las armas.—Logos.

## Un discurso de Chamberlain

Edinburgo, 26.—Hablando en la asamblea de la iglesia presbiteriana de Escocia Mr. Chamberlain, hizo alusión a la situación internacional, pidiendo que la iglesia desenvuelva todos los esfuerzos de su potencia espiritual para que las naciones y los gobernantes marchen por el camino de la justicia y de la verdad.

Añadió que por su parte no deja de desarrollar día y noche todo su ánimo, poniéndose al servicio de la paz y tratando de remover de Europa el miedo a la guerra, para lo cual no cree nada más eficaz que evitar el sentimiento de miedo insuperable que hoy oprime a millones de corazones. No obstante, reconoció las dificultades, que no pueden vencerse con armamentos.—Logos.

## Se cree que el submarino «Squalus» se hundió por un sabotaje

Washington, 26.—Algunos marinos salvados del "Squalus" han hecho alusión a la posibilidad de un sabotaje y no de una negligencia, como la causa del desastre del submarino.

En vista de ello, el Gobierno ha prohibido que en adelante los periodistas puedan aproximarse a los miembros de la tripulación del barco.

Un diputado yanqui ha anunciado que planteará en la Cámara una interpelación sobre este asunto a igual se anuncia por un senador. Pero el ministro de Marina ha hecho suspender estas interpelaciones hasta que las investigaciones hayan dado resultado.

Los buzos que han descendido nuevamente al fondo del mar, haciendo uso de las cámaras neumáticas, han llegado al interior del "Squalus", y han comprobado la inundación del sitio en el que han encontrado la muerte 22 marinos. Los buzos han cerrado la puerta de comunicación y han vuelto a la superficie para preparar nuevas operaciones a fin de poner a flote al sumergible.—Logos.

## Haces de Estilos

### LA EXHUMACION DE ANDUJAR

Al abrazo anónimo de las tierras de Andújar enclavadas en aquella Jaén irredenta y oreada por el aliento del alto Betis, acaba de ser arrancada la rica presa de los restos de Cortés, capitán de guardias civiles.

Lo sepultureros rojos señalaron la tumba perdida en la superficie inmensa, sin detalles y sin señales de eterno descanso.

Inmediatamente la preciada reliquia histórica fué recogida con los debidos honores para ser llevada a Jaén donde las raíces del héroe reclaman su fruto, maduro y desprendido en la lozanía de verano.

Nuestra geografía, la parda o la sinuosa, está llena de esas sugerencias de ultratumba, en las que, cuando falta el epitafio exacto, son la tradición oral y el romance los monumentos perennes encargados de mantener encendido el cirio del recuerdo.

Yago, Apóstol y Capitán de hispano-romanos, trazó su camino de leche bordeando de constelaciones para llegar al fin del mundo conocido.

Sus huesos hebreos, llenos de médula de Cristo, descansaron en tierras gallegas. El tiempo voló avaramente aquel sarcófago perdido, y sólo un testamento oral de siglo a siglo mantenia incorrupta la tradición de que Santiago yacía bajo las praderas a las que se encaminaba el camino sideral.

Hasta que la estrella encendida en Iris Flavia, señaló como un dedo de Dios el descanso del Predicador.

Rolando, capitán de Francos, primer personaje de la "Gangón" francesa, héroe en migo pero grandioso entre las mallas de nuestro romancero, el que midió su temple brazo a brazo con Bernardo, el caballero leonés rebelde a su tío el Rey y todos sus descendientes, exhaló el último aliento tocando su cuerno Olifante y rajando peñas con su imbellable Durandal—espada la bien templada—en las vertientes navarras del Pirineo.

Y desde entonces, todos los valles se disputan el alto honor, de tener a la par en sus entrañas las cenizas del Gran Par y sobre sus riscos la memorable escena, en que Wallies de Zaragoza y Señores de León detuvieron los pasos del imperialismo carolingio.

Tal vez la arqueología señale hoy detalles de innegable autenticidad histórica. Pero lo interesante es que el hidalgo hablar de los navarros censuraba su verdad intacta de héroes sepultados en sus valles, con más belleza, sino con más veracidad que todas las especulaciones documentadas.

Cortés, capitán de guardias civiles, corazón de la guerrilla que venció con empuje y altura española, con aboleo y solera de cazadores de bandidos, con altura legendaria prendida en las cejas negras y en el charol de los tricornos, decorando los caminos, cayó como el sol en las faldas de Andújar. Buen escenario para la veneración tradicional de su tierra.

Pero por fin, Dios ha querido que apareciera para ser llevado al altar de la Patria.

Todas las reconquistas van teniendo en España su "Campus stallaë".

# Zull

FOR LA PATRIA  
EL PAN  
Y LA JUSTICIA

MANOCHO